MATEMATIKA 1
ZADACI ZA VEZBU-SISTEMI LINEARNIH JEDNACINA I MATRICE

r — y 4+ 22 =0
1. Resiti sistem jedna¢ina =z + y — 2z = 0.
2x + 2y + 2z = 0
r 4+ ay + 3z = 1
2. Dat je sistem linearnih jednaina ax + 2ay + 3az = —a
—x 4+ ay + 3az = 2a

(a) U zavisnosti od realnih parametra a i diskutovati prirodu refenja datog sistema i regiti ga u slucaju neodredjenosti.

(b) Za a =1 regiti dati sistem matri¢nom metodom.

3. U zavisnosti od realnog parametra a diskutovati prirodu reSenja datog sistema

arx + 2y — 2az = 1
(a) = — y + az = 1,
2 + ay + 2az = -1
ax + z =1
(b) =z + 2y + = ,
T + az = 1
2(a+ 1z + az = 1
() (a—1zx + y — 2z = 0,
2c + 2ay 4+ az = 5
2c - y + az = 2
(d) ax + y + 22 = 4
(a+2)r + 2y — 4z = 0
ax + y — =z =1
(e) = ay — 2z = 1
r — y — az = 1
(a—Dz + y — =z = a
) (@+2)x + ay + 2z = 2a+1
(a+Dx + y + 2z = a+1
2t + y - z = -1
(g) -4z — 2y 4+ az = a
(a-1z + y + 2z = 2
r — y — az = 1
(h) az + 3y + 3z = -1
ax + y 4+ az = 1l-—a
r + y + 2z =0
(i) axr + vy + =z = 0
6z + (e+2)y + 2z = 0
r + y + az = 0
M =z -y - 2z =0
ax + y + 52z = 0
i reiti ga u slu¢aju neodredenosti.
2 + ay + 3z = 2
4. (a) U zavisnosti od realnog parametra a diskutovati prirodu refenja datog sistema axr — 2y + 4z = 6.
z + vy + =z =0

(b) Za a = 2 resiti prethodni sistem matri¢nom metodom.

- 2 -2 3
5. Date su matrice A = 0 2 |,B= iC:[O 2 —1].
1 1 0 1 -1

Resiti matri¢nu jednacinu XAB + 2X = C.



